

于汉超助申花拿下关键战

人狠话不多

他用进球赢回尊重

于汉超(左一)与队友庆祝胜利



文体人物

来到多哈后,这是于汉超第二次随崔康熙主帅出席赛后发布会。两场首发都有破门,两次当选全场最佳,重回亚冠舞台的他再度绽放。对那些不看好申花、不看好中国球员的声音,于汉超用进球,作了最及时的反驳。



场外音



大格局 小算盘

◆ 金雷

申花击败 FC 东京后,有球迷晒出美图:骑着马的崔康熙赶到了对手身前。上轮与蔚山现代的首发阵容出炉后,崔帅“田忌赛马”的策略就引发热议。有人担心这样做申花是自绝后路,也有人认为是破釜沉舟。亚冠的对手都不好对付,崔康熙(见上图)这葫芦里究竟卖的是什么药?

从昨晚的结果看,崔康熙的申花显然是做了精心准备。首发阵容,秦升、孙世林和钱杰给 3 名防守型中场同时上阵,后防线恢复冯潇霆和姆比亚的主力中卫配置,左边是能攻能守的王伟,身前为于汉超,右边是年轻肯动脑、体能优势的 U21 小将朱越,在他身前是攻防均衡的张璐,锋线同样是覆盖范围较高的高迪。面对 FC 东京讲究传控的踢法,这套阵容在整体防守上很快取得成效。尽管对方攻击手奥利维拉、莱昂德罗和永井谦佑屡屡威胁防线,申花队员通过积极的协防,没有给他们直捣大门的机会。而下半场比赛通过换上更多进攻球员,申花则抓住机会撕开了对手防线。

替换高迪上场的朱建荣透露,关于这场比赛的策略,崔帅要大家在中场就压迫对手,压制他们中场出球。申花在人员并不齐整的情况下,团结一心取得胜利,大伙都特别开心。崔康熙却没有太兴奋,他解释仍会谨慎对待伤员的回归,下一场开始,让恢复的球员逐步去适应比赛。

好在“田忌赛马”已经有了回报,若下轮能持平甚至再胜 FC 东京,两回合的较量中抢到 4 分以上的积分,申花在小组的形势就非常有利。考虑到第五轮对手珀斯光荣实力较弱取胜希望较大,小组最后一轮再面对蔚山现代时,很可能对方已经提前出线不会尽力,申花压倒 FC 东京从 F 组出线,前景看好。

把小组 6 场比赛、3 个对手做系统分析,制定最适合申花的抢分战略,崔康熙框定大局后的精打细算,值得国内同行学习。

■ 于汉超罚进点球后“大鹏展翅”
本版图片 新华社



人要懂感恩,尽最大努力回报申花

人狠话不多。这个赛季于汉超在场上留下的印象,多少跟他的经历有关。因为一次“事故”离开恒大加盟申花,对这名 33 岁的球员而言,是双重的适应。他后来透露,离开恒大,自己花了很多时间去消化——转会后清空了微博,同时,在申花这个新家庭中,寻找新的归宿。申花有他儿时踢球的伙伴杨旭,有他过去的好队友冯潇霆、曾诚,还有器重他的俱乐部领导和崔康熙主帅。他说:“人要懂得感恩,自己在最低谷得到帮助,就该尽最大努力去回报。”长时间封闭、超密集赛程的中超刚结束,被有些人认为是强弩之末的亚冠之旅中,于汉超却越踢越来劲。

申花与 FC 东京的背靠背交手,将决定这个小组的走势。上轮替补的于汉超昨晚回到首发,0 比 0 的比分保持一小时后,崔康熙换上 3 名进攻球员,换人后五分钟,他就找到破解对手防守的钥匙。定位球进攻中,于汉超机敏地出现在禁区后点,抓住中锋毕津浩争抢下来的第二点,FC 东京后卫慌乱之中将他拉倒,申花获得点球。于汉超自己将球罚入。这是他代表申花三场亚冠打入的第二球。首轮申花击败珀斯光荣的比赛后,奉献 1 粒进球和 1 次破门策动的于汉超被评为全场最佳。昨晚,他再度当选 MVP。

我们在进步,但不是一下上到 20 楼

首场小组赛赛前发布会,仍有记者问起广州恒大的问题,于汉超回答:“我曾在广州恒大效力,但现在我会把精力放在申花的比赛中,当然我也祝愿恒大能走得越远越好。”这是他首次在公开场合提及,恒大这一页,要翻过去了。

而这段翻越有多艰辛,只有于汉超自己知道。加盟申花前,他甚至连一天的有球训练都没有做过。训练了半个月,伤却还没有恢复。中超第二轮对阵恒大,首次代表申场上阵踢满全场,这是于汉超 18 个月来第一次在场上跑了 90 分钟。累,他说,但突破极限后,身体的感觉越来越好。崔康熙也在控制他的上场时间,避免身体再出意外。但这名曾从软骨重伤阴影中走出的边锋,仍有股不服输的劲头。与珀斯光荣的首场小组赛,于汉超甚至在边路“踩单车”过人,硬是从对手右肋杀出一条血路,将球直接射入大门,为申花奠定胜局。球迷为此赞叹他“单车变跑车”。时隔 1303 天后,于汉超在亚冠重拾进球。尽管遭遇疲劳、伤病等困难,但对亚冠赛场的胜利这名老将依旧充满渴望,“亚冠每一支球队都很强,小组的

每一个对手都要去尊重,去力拼。”

于汉超知道,申花出征多哈前,以及在国内比赛的时候,外界几乎都不看好。“因为我们没有外援,队员年纪又大,”他说,“但不管在国内还是亚冠的表现,在场上拼搏的精神以及完成教练战术布置方面,大家都表现得非常非常好,每个球员都值得尊敬。”

上场的球员里,33 岁的于汉超还不是“老大哥”,门将李帅 38 岁,冯潇霆 35 岁,秦升 34 岁……“看看我们这帮老队员,攻防都扮演重要角色。”对本土球员支撑着申花和其他 3 支亚冠球队,他打了个比方:“球队的进步就像上台阶,并不是可以一下子就上到 20 楼的,都是要一步一步往上的,目前中国球员的进步还是值得肯定的。”

原来,于汉超并不是不爱说话,他的语言和球技一样,该爆发时就会爆发。

首席记者 金雷

上港今晚迎战小组最强对手

喜提开局两连胜之后,北京时间今晚 9 时上港队将迎来小组赛的最强对手——日本联赛冠军横滨水手,这也将是两队争夺榜首的关键一战。昨天主帅佩雷拉携队长胡尔克出席了赛前新闻发布会,这意味着球队首发阵容将与前两场比赛发生改变,同时他也表示:“我们必须发挥自己的特点,赢下晋级赛很重要。”

在参加亚冠的三支日本球队中,上赛季 J 联赛冠军横滨水手队的攻击力最强,前场的“巴西三叉戟”埃里克、桑托斯和前腰儒尼奥

尔合计攻入 37 球,超过全队进球数 68 球的一半,这对上港的后防线将是严峻的考验。不过受限于亚冠外援名额限制,横滨水手放弃了夏季刚加盟、已有 13 球 1 助攻的桑托斯,保留的是巴西中卫马丁斯,意在追求攻守平衡。而在 H 组中,横滨水手与上港都取得了两连胜,前者凭借净胜球优势排名小组头名。

毫无疑问,谁能在今晚胜出,谁就将占得出线先机。佩雷拉对此也非常清楚,昨天他一再强调:“日本球队的实力都比较高,技术很好,控球也比较多。我们目前赢了两场,明天

对于我们的晋级会是重要的比赛,希望队员们能打好。”

横滨水手是典型的日本球队,技术和配合相当出众,上港会有何针对性部署?“我们对他们非常了解,之前曾连续两个赛季跟川崎前锋交手过,而横滨与川崎风格很相似。”佩雷拉说,“这场比赛没有什么秘密可言,我们就是要踢出自己的风格,有球的时候做好穿插跑动,丢球的一瞬间要做好防守,尽快回防到位。”

与佩雷拉一同参加赛前发布会的胡尔克

也备受外界关注。在职业生涯早期,他就曾前往日本联赛效力,对于日本足球的风格,“绿巨人”相当熟悉。出席发布会也意味着,与上一场替补不同,胡尔克将首发出场,他能否带领上港赢得一场关键胜利?

本报记者 关尹

收视指南

央视五套今天 18 时将转播亚冠小组赛广州恒大与神户胜利船比赛实况,21 时将转播上海上港与横滨水手比赛实况。